
 

Viskosimetrie 

 

Pa.s/ r

            
 

  r a . b . V.c = .cm   

s r - a . b .

Huggins s/cm = [ ] + kH [ ]
2
 cm + .... 

 

Kraemer ln r/cm = [ ] + (kK – 0,5)[ ]
2
 cm + .... 

 

Další – podle linearity 

 

 
 

   

  [ ] = K . Mr
a
          stř. viskositní hmotnost  

 

K, a – kalibrací (sada polymerů známých Mr, změří se [ ] 

vynesením log [ ] proti log Mr  

 

 

           _                                     _ 

[ ] = (V + H) . [ ]/(V + H) f(a/b)  
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Simhovo vynesení, A – prolátní, B – oblátní 

 

 

 

 

 

 

Viskozimetry 

 

- Kapilární – Ostwaldův (jednoduchý) 

- Ubbelohdeův 

 

 

 
 



 
 

 

 
 

 

η1/ η 2 = t1/t2 = r 



Höpplerův viskozimetr 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


